

自画像

杜集区实验小学小记者 蔡一菲

我长得不好不坏，大大的眼睛、双眼皮，显得十分有神，长长的睫毛更给我增添了几分神采，像野草般自由生长的眉毛使我化妆时有些困难。

我就是我，我既特别又普通。

在舞台上，我落落大方，毫不怯场。在比赛中，我过五关斩六

将，神采飞扬。在领奖台上，最容易让人记住我，是我的微笑，让人觉得我很阳光。

我性格像小鸟一样活泼，像太阳一样充满阳光，像兔子一样活力四射，像燕子一样自由自在。

我喜欢演讲和朗诵，用以抒发情感、丰富内心。我热爱舞蹈，民

族舞展示我对祖国的热爱，拉丁舞展示我的青春活力。我喜欢运动，在运动场上挥洒汗水，成就了现在被称为“全能型选手”的我，在运动场上留下的足迹，造就了现在被称为全年级最快的女生的我。

我是蔡一菲，你记住我了吗！

指导老师：蔡海燕

秋天来了

烈山区第一实验小学小记者 马艺凡

秋天来了，大雁飞去了南边，一会儿排成“一”字，一会儿又排成“人”字。

秋天来了，树叶落了下来，像花仙子正在翩翩起舞，多美啊！

秋天来了，农民伯伯都很开心，因为他们种的水果、蔬菜都大

丰收了。瞧，他们脸上挂着笑容，感受丰收的喜悦！

秋天来了，我闻到了一股浓浓的香气，那正是各种各样水果的香味。天气变凉了，但是我还是很开心，因为能吃到红红的苹果、黄黄的香蕉、还有甜甜的橘

子……

秋天来了，我们看到了它，我们听到了它，我们闻到了它，我们触到了它。

秋天很美！它让人心旷神怡，充满向往。

指导老师：李敏

难忘美好时光

杜集区实验小学小记者 张绮文

3月末，一个偶然的让我们相逢在此。我、苏文硕等与18个小妹妹一同参加吾悦广场举办的演出。

在这几个星期中，有欢声笑语，有追逐打闹，最使人永远难忘的是我们团结一心，相互安慰。

最初，魏圣楠和李昕轩还是什么也不会，什么也不懂的小白，老师却让我教导他们，我咬咬牙只好

答应。后来，我们与那些小妹妹混熟了，便开玩笑，闹笑话，现场总是欢声笑语的，李昕轩他们也因为对我开玩笑被我追了“十条街”。李昕轩在赶着排练时额头撞破了皮，我们也是一边安慰一边劝的，鼓励他坚持下来。

最后，直到我们画好妆，换好表演服准备上台时。我才意识到，

这三个星期以来努力的成果，是我们四个人重要的一次演出。过了今天。我们也许没有可能一起踏上这个舞台，这些日子的美好也终会变成回忆。

不过没关系，这段时光里我们成长了许多。人不在，情在。属于我们的将是更加美好的舞台。

指导老师：伦建

我有小鸡了

黎苑小学小记者 武文默

今天，奶奶给我买了两只小鸡。它们来到新家后，我激动地拍着双手对它们表示欢迎。

这两只小鸡毛绒绒的，嫩黄色的毛摸起来特别柔软，捧在手心里轻抚它的后背，有一种爱不释手的感觉。它们的嘴又小又尖，啄东西的时候小脑袋一起一落，就像在有节奏地敲打乐器。别看它们的爪

子又尖又细，走起路来却非常稳当。

其中一只小鸡，每当它吃到美味的食物就会“叽叽叽”叫个不停，一定是在说：“太好吃了，太好吃了。”我嫌它叫得有些吵闹，就把它放在手心，想给它点“安全感”，让它停止叫嚷。哪知道它毫不领情，拉了我一手鸡屎，弄得我

哭笑不得，看来小鸡也有小情绪呀！

晚上，我用纸箱给它们做了个温暖舒适的小窝。不一会儿，它们就蜷缩成了两个淡黄色的绒球，美美地睡觉了，它们可真乖巧呀！

嘿，可爱的小鸡，真有意思！我希望它们每天都能健康成长！

指导老师：王克宁

我心爱的毛绒玩具

泉山路学校小记者 葛梓怡

每个人都有自己喜欢的事物，比如：琦君喜欢香飘十里的桂花，周敦颐喜欢出淤泥而不染的荷花，陶渊明喜欢美丽的菊花……而我却喜欢一个平平无奇的毛绒玩具。

我的毛绒玩具是只小猪，两个棕色的眼睛，像两颗宝石。半圆的耳朵像两个小扇子，又大又圆的鼻子，粉嫩嫩的毛，看起来可爱极了。每次抱起来毛茸茸的它，可舒服了。

这只毛绒玩具是姐姐送给我的，它已经陪我六年了，是我最喜欢的玩具。每次放学回家后，看见它孤独地坐在角落里时，我就会立刻冲过去抱住它说：“小宝贝，我放学了，我们一起来玩吧。”它好像听懂了似的，那双棕色的眼里满是渴望。

我的毛绒小猪还是一只幸运的猪。有一次过年，我抱着它抢外爷发来的红包，抢了27块

9，相当于28块，当时我开心极了。一次我拼魔方，拼着拼着不会了。这时毛绒小猪从沙发上掉了下来，掉到了我的魔方上，我看着它指向的方向，心想：反正也不会了，看看它指的方向对不对吧，说不定能够拼好呢！想着我就又动手拼了起来，居然真拼好了。

还有一次，我抱着我的毛绒小猪，和妈妈、爸爸、弟弟一起去姥姥家做客。当时姥姥的手机找不到了，我们就帮姥姥找，我在厨房里找，可是没有找到。然后我的毛绒小猪掉了，我去捡小猪的时候，发现姥姥的手机就在小猪旁边的桶上。我急忙把手机给了姥姥，这一次我可以确定，他一定就是一只幸运的毛绒小猪。

每个人都有自己喜欢的，而我却最喜欢平平无奇的毛绒小猪。

走进淮北市档案馆

杜集区实验小学小记者 张羿然

昨天，我们近50名小记者在郝老师的带领下，前往淮北市档案馆参观学习。

档案馆对我而言一直带有一种神秘色彩，虽然以前在课堂上看到过图片和资料，但觉得和我们的日常生活距离遥远。这次能够走出课堂，近距离“触摸”真实的档案，让我十分期待。

下午三点，我们准时在校门口集合，然后乘坐公交车来到了淮北市档案馆。下车后一座崭新的大楼矗立在眼前，我们排着整齐的队伍进入档案馆。档案馆的讲解员姐姐已经在那等着我们了。首先我们通过大屏幕欣赏了

濉溪印记、蝶变淮北的专题片，知道了淮北有渠沟遗址，还有石山孜遗址。接着，讲解员姐姐又给我们介绍了淮北的名人、隋唐大运河，还有淮北煤矿早期发展历程、口子酒、临涣古城等等。讲解员姐姐介绍文昌宫时，讲到当时的司令员陈毅曾说：“淮海战役的胜利，是人民群众用小车推出来的！”我特别感动，觉得我们的幸福生活来之不易，以后要好好学习。

时间过得真快，一个多小时很快就过去了。最后我们又一起在门前拍了张合影，依依不舍地乘车回到了学校。

指导老师：侯荣玲

观《丑小鸭》有感

泉山路学校小记者 张国君

暑假，我有幸参加了淮北市传媒中心举办的小记者活动，观看舞台剧《丑小鸭》的表演。我只在电视上和书上看过《丑小鸭》的故事，听妈妈说舞台剧更好看，于是我怀着期待的心情早早地就来到了演播厅。

节目中优美的音乐、小演员们精彩的表演以及震撼的舞台效果牢牢地吸引着我的眼球。观看节目时，我的心情也随着丑小鸭心情的变化而变化。它悲伤，我同它一起悲伤；它开心，我与它一起开心。但印象最深刻的是鸭妈妈跟

丑小鸭说的话：“孩子，外表丑陋不要紧，不要因此而悲伤，你可以用行动去帮助别人，心灵美才是最美的。”丑小鸭听了鸭妈妈的话，它帮助了兔宝宝、鸡爸爸和小蝴蝶……大家都很感激它，并和它成为了好朋友。

丑小鸭不但善良，还十分坚强，不管生活多么艰难，它都没有放弃追求自己的梦想。像白天鹅一样张开翅膀飞翔。作为一名小学生，我励志要像丑小鸭一样，坚信心中有梦想，就一定能够实现！

指导老师：刘丽

保护海洋 保护我们的家园

市实验学校小记者 会雅洁

从前，大海是美丽的。

夕阳笑着，望着大海，给大海涂上一层金黄色的颜色。大海也温柔地舞动着，泛起层层波纹。大海亲着闪闪发光的贝壳，贝壳一张一合，露出一颗颗闪耀淡紫色光芒的珍珠。大海的肚子里还游着许多五颜六色的鱼儿，欢快地嬉戏着。

有时，大海可能会有些调皮。

它会举起双臂，拥抱着沙滩，把沙滩冲洗得干干净净。

后来，有一段时期，大海却变得脏兮兮、死气沉沉的。海里漂浮着许多垃圾：被踩扁的瓶子、锋利的玻璃碎片、恐怖的塑料袋、破碎的果核……把大海的面容弄得面目全非。不时，漂来几只死鱼，有的头上戴着塑料袋，有的尾巴上叉着玻璃碎片。臭气熏天，十分肮

脏。

大海环境遭到了破坏，已经不再是冰心笔下的“大海啊！哪一颗星没有光，哪一朵花没有香，哪一次在我的思潮里，没有你波涛的清响”的大海。

地球上大部分都是海洋，地球是我们的家园，为了我们赖以生存的家，我们要保护海洋！

指导老师：沈虹